
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Δημόσιας Εποπτείας 

Ελεγκτικού Επαγγέλματος του 2024 Νόμος του 2023»  

Παρόντες:  

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Ονούφριος Κουλλά Σταύρος Παπαδούρης 

 Σάβια Ορφανίδου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε τον πιο 

πάνω προϋπολογισμό σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 14 

Ιανουαρίου 2024.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Οικονομικών, ο αντιπρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και ο γενικός 

διευθυντής της Αρχής Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος (ΑΔΕΕΛΕΠ). 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου 

παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Χάρης Γεωργιάδης, Άριστος Δαμιανού 

και Σωτήρης Ιωάννου. 

 Ο προϋπολογισμός της ΑΔΕΕΛΕΠ για το 2024 είναι ισοσκελισμένος και 

προβλέπει συνολικές δαπάνες και έσοδα ύψους €1.665.000.  Τα έσοδα θα προέλθουν 

από κρατική χορηγία (€333.000), τέλη από νόμιμους ελεγκτές και νόμιμα ελεγκτικά 

γραφεία της Δημοκρατίας (€1.134.310) και από τέλη από αναγνωρισμένα σώματα 

ελεγκτών της Δημοκρατίας (€197.690). 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες της 

ΑΔΕΕΛΕΠ για το 2024 αφορούν κυρίως στα ακόλουθα: 

1. Αποδοχές προσωπικού (€359.366). 

2. Λειτουργικές δαπάνες (€243.900). 

3. Συντηρήσεις και επιδιορθώσεις (€19.500). 
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4. Εκπαίδευση προσωπικού/συνέδρια (€83.000). 

5. Συμβουλευτικές υπηρεσίες/έρευνες (€857.500). 

6. Επιστροφές τελών και άλλων προσόδων (€20.000). 

7. Μεταβιβάσεις εξωτερικού (€15.000). 

8. Κεφαλαιουχικές δαπάνες (€36.200). 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία και με βάση τις διατάξεις του περί Ελεγκτών Νόμου η 

χρηματοδότηση του προϋπολογισμού της ΑΔΕΕΛΕΠ προέρχεται κατά 80% από τα 

αναγνωρισμένα σώματα ελεγκτών της Κυπριακής Δημοκρατίας, τους νόμιμους ελεγκτές 

και τα νόμιμα ελεγκτικά γραφεία της Δημοκρατίας, ενώ το υπόλοιπο 20% προέρχεται 

από κρατική χορηγία. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος, ο αντιπρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου της ΑΔΕΕΛΕΠ δήλωσε ότι η Αρχή μέχρι στιγμής λειτουργεί με 

αποσπασμένο προσωπικό, καθώς και με αγορά υπηρεσιών για σκοπούς 

πραγματοποίησης των αναγκαίων επιθεωρήσεων ελεγκτικών οίκων που ελέγχουν 

οντότητες δημοσίου συμφέροντος.  Παράλληλα, δήλωσε ότι από την 1η Δεκεμβρίου 

2023 έχει πληρωθεί η θέση του γενικού διευθυντή της ΑΔΕΕΛΕΠ, ενώ εντός του 

τρέχοντος έτους θα αρχίσει η διαδικασία πλήρωσης των μόνιμων κενών θέσεων της 

Αρχής. 

 Σε σχέση με τον προτεινόμενο προϋπολογισμό δήλωσε ότι παρουσιάζεται 

αυξημένος λόγω του σχεδιασμού για τη διενέργεια αυξημένων επιθεωρήσεων σε 

πρόσωπα που υπόκεινται σε έλεγχο από την ΑΔΕΕΛΕΠ δυνάμει της ισχύουσας 

νομοθεσίας και της εξέτασης αυξημένων πειθαρχικών υποθέσεων από την πειθαρχική 

επιτροπή, καθώς και της αναμενόμενης πλήρωσης των κενών θέσεων εντός του 2024. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος η επιτροπή ζήτησε περαιτέρω 

διευκρινίσεις αναφορικά με το ζήτημα της αγοράς υπηρεσιών εκ μέρους της ΑΔΕΕΛΕΠ, 

καθώς και τις πειθαρχικές διαδικασίες.  
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 Συναφώς, ο γενικός διευθυντής της ΑΔΕΕΛΕΠ δήλωσε μεταξύ άλλων τα 

ακόλουθα: 

1. Η αγορά υπηρεσιών για σκοπούς διενέργειας επιθεωρήσεων είναι απαραίτητη, 

καθότι απαιτούνται άτομα με εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρία. 

2. Οι υφιστάμενες πειθαρχικές διαδικασίες της ΑΔΕΕΛΕΠ χρήζουν βελτίωσης, ώστε 

να καταστούν ταχύτερες και πιο αποτελεσματικές.  Προς τον σκοπό αυτό θα 

εξεταστεί το ενδεχόμενο αναθεώρησης του πειθαρχικού συστήματος, αφότου 

ληφθούν οι απόψεις του νομικού συμβούλου της Αρχής.    

 Περαιτέρω, η επιτροπή ζήτησε τη θέση του Υπουργείου Οικονομικών σε σχέση με 

την περίληψη πρόνοιας σε όλους τους προϋπολογισμούς των νομικών προσώπων 

δημόσιου δικαίου (ΝΠΔΔ), αναφορικά με την απαγόρευση συνεισφοράς εργοδότη σε 

ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη εργοδοτουμένων, 

κατ’ ανάλογο τρόπο που είχε περιληφθεί στους προϋπολογισμούς ΝΠΔΔ για το έτος 

2023. 

 Συναφώς, το αρμόδιο υπουργείο με ηλεκτρονικό του μήνυμα ενημέρωσε την 

επιτροπή ότι θέση του είναι όπως σε όλους τους νόμους των προϋπολογισμών των 

ΝΠΔΔ περιλαμβάνεται ρητή πρόνοια, ώστε ουδεμία δαπάνη να διενεργείται προς τον 

σκοπό αυτό. 

 Συνεπώς, το κείμενο του προϋπολογισμού, με τη σύμφωνη γνώμη της επιτροπής, 

έχει τροποποιηθεί με βάση τα πιο πάνω, ώστε να περιληφθεί σε αυτό η σχετική 

πρόνοια. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Κόμματος τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε 
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νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού της ΑΔΕΕΛΕΠ για το έτος 

2024. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-

Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-

Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του 

θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

 Στη βάση των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της για σκοπούς λήψης τελικής 

απόφασης επί του νομοσχεδίου, όπως αυτό έχει τροποποιηθεί σύμφωνα με τα πιο 

πάνω, στο στάδιο της συζήτησής του στην ολομέλεια του σώματος. 
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